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situationen i danderyd
Under de senaste åren har vi sett en negativ utveckling i Sverige där utsattheten för brott mot enskild person har ökat. Otryggheten har breddat ut sig bland människor, i vissa fall till sådan grad att människor håller sig inomhus på kvällar och nätter. Något som särskilt har ökat är utsattheten för personrån. Enligt Polisen är det utländska stöldligor som står för hälften av alla inbrott i Sverige. 
Samtidigt har vi en ansträngd poliskår som tampas med grov kriminalitet och gängskjutningar i de utsatta områdena. Enligt Polismyndigheten själv har man inte tillräckligt med resurser för att möta omfattningen av den kriminalitet som har utvecklats de senaste åren. Endast en liten andel av resurserna finns tillgängliga för att utreda annan brottslighet såsom sexualbrott och tillgreppsbrott. 
Den senaste veckan har flera familjer rånats i sina hem i Danderyd och närliggande kommuner av maskerade och beväpnade personer. Människor känner sig otrygga och svikna av staten som misslyckats med att upprätthålla lag och ordning. 
Polisen ska ha det grundläggande ansvaret för att upprätthålla lag och ordning. En omfattande satsning på polisen är dock inte tillräcklig för att möta dagens trygghetsproblem i Danderyd. Dessutom kräver situationen både långsiktiga och kortsiktiga lösningar. 
Ordningsvakter bidrar redan idag till ett tryggare samhälle, men det finns anledning att använda ordningsvakter på ett mer effektivt sätt. Utgångspunkten i dagens regelverk är att ordningsvakter endast kan förordnas för att upprätthålla allmän ordning på avgränsade områden eller vissa särskilt angivna platser. 

Moderaternas vallöften för ett tryggare Danderyd. 
· Fler synliga poliser i Stockholm och i Danderyd
Moderaterna vill stärka Polismyndigheten med 10 000 fler polisanställda till år 2024. Vår satsning innebär att ca 1 600 fler poliser och ca 1 300 civilanställda kommer att finnas i Stockholm år 2024. Totalt rör det sig alltså om ca 2 900 fler polisanställda, vilket även Danderyd kommer att få ta del av. 
· [bookmark: _GoBack]Kommunala ordningsvakter ska kunna tjänstgöra i hela Danderyd
Att vi behöver fler poliser råder det inga tvivel om. Att få 10 000 fler poliser på plats rör sig dock om en relativt långsiktig lösning. Situationen kräver även fler åtgärder här och nu. Därför vill vi vill ändra i lagstiftningen så att det skapas en möjlighet att ge ordningsvakter ett generellt förordnande att medverka till att upprätthålla allmän ordning på offentliga platser inom exempelvis en hel kommuns geografiska område. 
Det skulle innebära att kommuner som Danderyd skulle ha möjlighet att anställa ordningsvakter som har till uppgift att – under Polisens ledning – bidra till att upprätthålla allmän ordning på offentliga platser i hela kommunen. 
· 500 fler tulltjänstemän med befogenhet att stoppa stöldgods 
Stöldgodset från internationell tillgreppsbrottslighet förs ofta ut ur Sverige. Idag saknas dock befogenhet att hindra en person eller stoppa ett fordon med misstänkt stöldgods vid Sveriges gräns. Tullverkets tjänstemän bör ges befogenhet att stoppa och undersöka fordon och kvarhålla personer som påträffats med misstänkt stöldgods. 
För att förstärka Tullverkets roll som brottsbekämpande myndighet vill Moderaterna tillföra resurser för 500 fler tulltjänstemän under kommande mandatperiod. 
· Ta bort dagens form av straffrabatter
Dagens form av mängdrabatt bör tas bort. Istället för dagens system vill vi se en straffskärpning som i ett typiskt fall skulle medföra att fängelsevistelsen kan öka med ungefär 60-70 procent jämfört med dagens system.
Den som är vuxen och begår ett brott ska också behandlas som vuxen av rättsväsendet. Vi vill därför att den generella straffrabatten för ungdomar i gruppen 18-21 år ska tas bort helt. 
· Skärpta straff för bostadsinbrott	
Bostadsinbrott innebär en stor integritetskränkning som ofta får allvarliga konsekvenser för de utsattas trygghet. Många upplever en stor oro och mår dåligt långt efter att inbrottet skedde. För att fånga upp allvaret i brottsligheten och den kränkning som det innebär vill vi skärpa straffen så att fler inbrott leder till längre fängelsestraff. Vi vill införa en ny brottsrubricering – inbrottsstöld – med minimistraff fängelse i ett år. 
· Förenkla för kameraövervakning 
Dagens möjlighet till kameraövervakning på platser dit allmänheten har tillträde bör förstärkas. Det är dessutom en åtgärd som snabbt kan komma på plats. Lagstiftningen bör anpassas till en ny verklighet där avvägning mellan trygghet och brottsuppklaring å ena sidan och integritet å andra sidan måste förändras. Den största integritetskränkningen är att bli utsatt för brott. Intresset av trygghet och att brott klaras upp måste därför väga tyngre än vad det gör idag.
Vi föreslår att polisen ska kunna bedriva kameraövervakning på brottsutsatta och strategiskt viktiga platser utan tillståndsplikt. 
Vi vill också att kommuner, inklusive landsting och regioner, i regel ska kunna bedriva kameraövervakning utan tillståndsplikt i lokaler och i anslutning till lokaler där man bedriver verksamhet. Det kan exempelvis gälla i väntrummet till en vårdcentral eller i de utrymmen som är öppna för allmänheten i ett kommunhus. 
· Fler fall ska leda till utvisning på grund av brott 
Idag krävs normalt att en gärningsman döms till mer än ett års fängelse för att utvisning ska vara aktuellt, alternativt att gärningsmannen återfallit i brottslighet. Med dagens praxis anses ett vanligt bostadsinbrott normalt ha ett straffvärde omkring fängelse åtta månader. Det innebär att utvisning som regel inte blir aktuellt av en gärningsperson som döms för inbrott.  Moderaterna vill sänka gränsen så att brott med ett straffvärde på sex till tolv månaders fängelse ska kunna leda till utvisning. Det skulle innebära fler utvisningar av utländska medborgare som begår exempelvis inbrott i Sverige.  
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